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 المدتقيمات والمدتويات في الفراغ                            البحث الثالث 

 جملة المعادلات حل 

} ...........................حل جملة معادلتٌن بمجهولٌن
          

          
}  

 لة الحل أو عدد غٌر منتهٍ من الحلول.ٌححل وحٌد أو مست علىنحصل ,  بالتساوي أو بالجمع أو بالتعوٌض ٌمكن الحل

} ......................حل جملة ثلاث معادلات بمجهولٌن

          

          

          

}  

نحصل  ققهاأكد من تحتنلض هذه القٌم فً المعادلة الثالثة نعو      نختار معادلتٌن ونقوم بحلهما ان وجدنا قٌم لــ 

 لة الحل أو عدد غٌر منتهٍ من الحلول.ٌححل وحٌد أو مست على

}......................جملة معادلتٌن بثلاث مجاهٌل حل 
              

              
} 

مجهولٌن )المجهول الذي نقلناه إلى الطرف بأحد المجاهٌل الى الطرف الثانً وبذلك نحصل على جملة معادلتٌن ننقل 

 وبالتالً الحل بدلالة وسٌط أو مستحٌلة الحل. الثانً نعتبره وسٌط(

}................جملة ثلاث معادلات بثلاث مجاهٌل حل 

              

              

              

} 

 .لة الحل أو عدد غٌر منتهٍ من الحلولٌححل وحٌد أو مست علىنحصل , Gauss  صبطرٌقة غاو وأبالجمع  ٌمكن الحل

}......................معادلات بثلاث مجاهٌل  أربعةجملة حل 

        

        

        

            

} 

لة الحل أو عدد غٌر منتهٍ من ٌححل وحٌد أو مست علىنحصل ف , الأخٌرةمعادلات الوسٌطٌة فً المعادلة النعوض 

 الحلول.

 مركز الأبعاد المتناسبة لنقطتٌن:

𝜶عددٌن حقٌقٌان ٌحققان العلاقة :   𝜶نقطتٌن ولٌكن  A ,Bبفرض   Gئذ توجد نقطة وحٌدة فقط عند     

⃗⃗⃗⃗  .α :تحقق   ⃗ +  β.  ⃗⃗⃗⃗  ⃗ =  ⃗  

 .       𝜶   مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتٌن   Gنسمً 

⃗⃗⃗⃗   : Gتستخدم العلاقة التالٌة لتعٌٌن موضع  -  ⃗  
 

   
  ⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 .والعكس صحٌح [AB]منتصف القطعة المستقٌمة  Gنفس الثقل فإن  A,Bإذا كان للنقطتٌن  -

⃗⃗⃗⃗   عندها نكتب :      (B,t), (A,1-t)مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتٌن  Gإذا كان  -  ⃗ =t.   ⃗⃗⃗⃗  ⃗ 
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⃗⃗⃗⃗⃗⃗  التً تحقق :  Mمجموعة النقاط  :(AB)أولاً: المستقٌم   ⃗    tحٌث   ⃗⃗⃗⃗⃗⃗     

   tحٌث  (B,t),(A, 1-t)هو مجموعة مراكز الأبعاد المتناسبة للنقطتٌن : :(AB)المستقٌم  أي

  Nوالعكس صحٌح, وأن  (B,t),(A, 1-t)مركز الابعاد المتناسبة للنقطتٌن  Nتعنً    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗      ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  التالً: الكتابة وب

 مرتبطٌن خطٌاً.  ⃗⃗⃗⃗⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  و أن الشعاعٌن  (AB)نقطة من المستقٌم 

 ملاحظت ٌامت:

 لأبؼاد انمخىاسبت نهىقطخٕه انباقٕخٕه.لإرباث َقُع رلاد وقاط ػهّ اسخقامت َاحدة ٔكفٓ إرباث أن إحداٌا ٌٓ مسكص ا

 :(AB)التمثٌل الوسٌطً للمستقٌم 

مجموعة النقاط  dفان           ⃗⃗ وموجه بالشعاع موجه  A(x0, y0 ,z0)المار بالنقطة  dالمستقٌم  (1

M(x,y,z) :حيث      التً تحقق       {

        

        

        

}  

بالشكل :   dمن المستقٌم  Mبالوسٌط كما ٌمكن كتابة النقطة  tونسمً  dتمثٌلاً وسٌطٌاً للمستقٌم  (S)تسمى الجملة 

M(                     ) . 

 وبذلك نعود للحالة السابقة.  ⃗⃗⃗⃗⃗⃗    ⃗⃗ نوجد شعاع التوجٌه  A,Bالمار بالنقطتٌن  dالمستقٌم  (2

نقوم بالحل المشترك لجملة المعادلتٌن بدلالة المجهول  P,Qفصل مشترك للمستوٌٌن المتقاطعٌن  dٌم المستق (3

 .tالثالث ونرمز للمجهول الثالث بالوسٌط 

 :ملاحظات

ولكن فً أي تمثٌل  من هذه التمثٌلات تكون أشعة  dٌمكن كتابة أكثر من تمثل وسٌطً لنفس المستقٌم   .1

 ركان بنقط  مشتركة.التوجٌه مرتبطة خطٌاً وتشت

 ونعوضها فً المعادلات الوسٌطٌة.   tلتعٌٌن نقطة من المستقٌم نأخذ قٌمة للوسٌط  .2

 .'d ,dٌعنً أنها نقطة على كل من      تنتمً إلى           القول إن  .3

          عندما   [AB]بالتمثٌل الوسٌطً للقطعة المستقٌمة  (S)نسمً الجملة  .4

         عندما  (AB]بالتمثٌل الوسٌطً لنصف المستقٌم  (S)نسمً الجملة   .5

}      حيث    

  𝜶     

        

        

}     حيث          {

        

        

        

}  

 . 'dشعاع التوجٌه للمستقٌم       𝜶  ⃗⃗ و  dشعاع التوجٌه للمستقٌم          ⃗⃗ حٌث 

 ) مركباتهما متناسبة(.  ⃗⃗ //   ⃗⃗ متوازٌٌن إذا كان  'd, dالمستقٌمٌن  .1

فً  'd, dغٌر متناسبة بالإضافة لوقوع المستقٌمٌن   ⃗⃗ و  ⃗⃗ متقاطعٌن إذا كان مركبات  'd, dالمستقٌمٌن  .2

 مستوٍ واحد أو اشتراكهما بنقطة واحدة .
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 المستقٌمٌن متخالفٌن إذا كان غٌر واقعٌن فً مستوٍ واحد )إذا لم ٌتحقق أحد الامرٌن السابقٌن(. .3

 متوازٌٌن أو متخالفٌن. 'd, dمستحٌلة الحل فإن المستقٌمٌن  (1

 متعامدٌن(. 'd ,dفٌكون     ⃗⃗   ⃗⃗   متقاطعٌن )وإذا تحقق  'd, dحل وحٌد فإن المستقٌمٌن  (2

 مرتبطٌن خطٌاً(.  ⃗⃗ و   ⃗⃗ طبوقٌن ) وٌكون  'd, dغٌر منتهٍ من الحلول فإن المستقٌمٌن  عدد (3

) مركباتهما متناسبة( ونوجد نقطة مشتركة بٌن   ⃗⃗ //   ⃗⃗ طبوقٌن نبرهن أن  'd ,dمستقٌمٌن ملاحظة: لإثبات أن ال

 المستقٌمٌن.  

𝜶ثلاثة أعداد حقٌقٌة تحقق العلاقة :     𝜶نقطتٌن ولٌكن  A ,B,Cبفرض          

⃗⃗⃗⃗  .α تحقق :     Gعندئذ توجد نقطة وحٌدة   ⃗ +  β.  ⃗⃗⃗⃗  ⃗ +𝛾  ⃗⃗⃗⃗  ⃗=  ⃗   

 .  ,C ,𝛾  (A, ) ,(B, )))  ثقلة:مط الامركز الأبعاد المتناسبة للنق Gعندها نسمً 

𝜶بحانت خاصت : إذا كاوج   .ABCمركز ثقل المثلث   Gفإن        

⃗⃗⃗⃗  التً تحقق  Mالنقاط مجموعة  هــو(ABC): تعرٌف المستوي ⃗⃗      ⃗⃗⃗⃗  ⃗      ⃗⃗⃗⃗  عددان حقٌقٌان.x,yحٌث  ⃗ 

 .(C , 1-x-y), (B ,y),(A ,x) هــو مجموعة مراكز الأبعاد المتناسبة للنقاط المثقلة(ABC): المستوي وٌمكن القول

 ملاحظت ٌامت:

ٍُ َاحد ٔكفٓ إرباث أن إحداٌا ٌٓ مسكص الأبؼاد انمخىاسبت نهىقاط ا  نزلاد الأخسِ.لإرباث َقُع أزبغ وقاط فٓ مسخ

〉نٕكه ندٔىا 
                 

                 
   ناظم المستوي   ⃗⃗⃗⃗  و   واظم المستوي  ⃗⃗⃗⃗    بحٕذ مسخُٕٔه  〈

 ومٕص حانخٕه :

}مرتبطين خطياً نميز حالتين  ⃗⃗⃗⃗  و  ⃗⃗⃗⃗  مسكباث  
المستويين طبوقين    

  

  
  

  

  
  

  

  
  

  

  
 إذا كان 

المستويين متوازيين    
  

  
  

  

  
  

  

  
  

  

  
إذا كان 

} 

سكان باْ وقطت // انحم انمشخسك خانٕت// َ انمسخُٔان انطبُقان ٔشخسكان بؼدد : انمسخُٔان انمخُاشٔان لأشخ ➊ملاحظت

 غٕس مىخٍٕت مه انىقاط.

 مىطبقان. P1,P2بضسبٍا بؼدد حقٕقٓ فإن  P1حىخج ػه مؼادنت انمسخُْ  P2: إذا كاوج مؼادنت انمسخُْ  ➋ملاحظت

ً غير   ⃗⃗⃗⃗  و  ⃗⃗⃗⃗  مسكباث    (     فإن      ⃗⃗⃗⃗     ⃗⃗⃗⃗  إذا كان مخقاطؼٕه )      انمسخُٕٔه  مرتبطين خطيا

 .( نٍما مشخسكانفصم بانن ٔشخسكان بمسخقٕم ٔسمّ ان)أَ انمخؼامدان انمخقاطؼاانمسخُٔ:  ➌ملاحظت
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 مه انشكم: D ندٔىا انمؼادلاث انُسٕطٕت نهمسخقٕم

}       حيث      

  𝜶     

        

        

 .Dشؼاع انمُجً نهمسخقٕم ان  𝛾      ⃗⃗ حٕذ  {

 .Pانشؼاع انىاظم نهمسخُْ          ⃗ حٕذ                مه انشكم : Pَمؼادنت انمسخُْ  

مزلاً  (0t=5أ0t=0َأَ  3t=7ه انشكم)فىحصم ػهّ مؼادنت م Pفٓ مؼادنت انمسخُْ   Dوؼُض انمؼادلاث انُسٕطٕت 

 ومٕص انحالاث:

  ⃗⃗    ⃗ أْ       ⃗⃗    ⃗ َٔكُن  D//Pانمؼادنت مسخحٕهت انحم فإن  -

 .Pمحخُِ فٓ انمسخُْ  D( فإن انمسخقٕم      ) tانمؼادنت محققت مٍما كاوج قٕمت  -

فٓ وقطت وحصم ػهّ احدارٕاحٍا  Pٔقطغ انمسخُْ  D( فإن انمسخقٕم tنهمؼادنت حم َحٕد )قٕمت َاحدة نــ  -

 (.Pٔقطغ انمسخُْ   Dفإن انمسخقٕم    ⃗⃗     ⃗ . )Dفٓ انخمزٕم انُسٕطٓ نهمسخقٕم  tبخؼُٔط قٕمت 

 P//dوعوض التمثيل الوسيطي للمستقيم في معادلة المستوي سىحصل ع مستحيلة الحل       ⃗⃗    ⃗ 

 . Pمحتوى في المستوي dمستقيم أو غير مىتهٍ مه الحلول فإن ال

فٓ وقطت وؼُض انخمزٕم انُسٕطٓ نهمسخقٕم فٓ مؼادنت انمسخُْ  Pٔقطغ انمسخُْ dفانمسخقٕم       ⃗⃗    ⃗ 

 dلإٔجاد قٕمت انُسٕظ  َمه رم حؼُٔط ٌري انقٕمت فٓ انخمزٕم انُسٕطٓ نهمسخقٕم 

 مخُاشٔت :إذا كاوج انىُاظم مسحبطت خطٕاً مزىّ مزىّ , فخكُن جمهت انمؼادلاث انزلارت مسخحٕهت انحم . .1

 مخقاطؼت :إذا كاوج  انىُاظم غٕس مسحبطت خطٕاً  مزىّ  مزىّ  , وبحذ ػه انحم انمشخسك : .2

a.  نهجمهت حم َحٕد          

b. ُمه انحه ًٍ ل , وُجد مجٍُنٕه بدلانت انمجٍُل انزانذ َمىً وسخىخج انمؼادلاث نهجمهت ػدد غٕس مىخ

 انُسٕطٕت نهمسخقٕم انرْ ٔمزم انفصم انمشخسك نهمسخُٔاث انزلارت.

مشخسكت بٕه  طُجد وقاحفٓ حانت رلارت مسخُٔاث ارىان مىٍا مخُاشٔان حكُن انجمهت مسخحٕهت انحم َلا ملاحظت : 

 انمسخُٔاث انزلارت مؼاً.

 

https://t.me/baca11111
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 الردم الكنددي المداحظ  المحيط  الذكل الكنددي
×  القاردة طول( × نصف)  أضلاره أطوال مجموع مثلث

  الارتفاع
 

 
     

 

نصف جداء طولي ضلطيه  أضلاره أطوال موعمج مثلث قائم
  القائمتين 

 

 
     

 

مثلث متداوي 
 الأضلاع

  ٍٍ ثلاثظ أضطاف طول ضلطه
√   

 
   

نصف جداء طولي قطريه  ضلطه طول× 4 المطين
 المتطامدين

 

 مربع طول ضلطه طول ضلطه× 4 المربع 
     

 

  الطرض×  الطول (ضالطر+  الطول× ) 2 المدتطيل
 

 

مجموع طولي ضلطيه × ) 2 متوازي أضلاع
 (المتتاليين

الارتفاع ×  القاردة الطول
 =ضطفي مداحظ المثلث

 

 قاردتيه طولي مجموع( ×  نصف)  أضلاره أطوال مجموع ذبه منحرف
 الارتفاع×  المتوازيتين

 

             الدائرة
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 الردم الحجم  المداحظ الكليظ المجدم 
 الأدطوانظ

h  ارتفاركا 
R  نصف قطر

 قاردتكا

 مداحتي مجموع+  الجانبيظ المداحظ
 القاردتين

             

 

 الارتفاع×  القاردة مداحظ
         

 

 

 المخروط
h  ارتفاركا 
R  نصف قطر

 قاردتكا

 مداحظ+  الجانبيظ المداحظ
 القاردة

              

  
 

 
      

  
 الكرم

h  ارتفاركا 
 S مداحظ

 قاردتكا

مجموع مداحات الأوجه الجانبيظ+ 
 مداحظ القاردة

 الارتفاع×  اردةالق ثلث مداحظ
   

 

 
               

بطد الرأس رن مدتوي   
 القاردة

 
 المكطب

 طول ضلع   
 6×  للمكطب الواحد الوجه مداحه

       

 مكطب طول ضلطه
     

 
متوازي 

 المدتطيلات
مجموع مداحات الأوجه الجانبيظ + 

 مداحتي القاردتين
                 

 أبطاده الثلاثظجداء 
×  الطرض×  الطولأي 

         الارتفاع

 
        الكرة

  
    

 
 

 


